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VERBALE  N° 7

SEDUTA DEL  20.02.2024
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2024 (duemilaventiquattro)  il  giorno 20  (venti)  del  mese  di  febbraio,  la  Commissione  2  è 
convocata  in  modalità  online,  secondo quanto  previsto  dal  dispongo del  Presidente  del  Consiglio 
Comunale Prot. N° 109985 del 31 marzo 2022 e secondo quanto previsto dall'art. 23 del Regolamento 
del Consiglio Comunale in sede referente, alle ore 9,00 con il seguente ordine dei lavori: 

 Comunicazioni del Presidente;
 Approvazione verbali delle sedute precedenti;
 Audizione sulla vertenza della Società Qf  ex-FKN;
 Varie ed eventuali.

Alle ore 9,00 sono presenti i/le Consiglieri/re: Conti, Masi, Bundu, D’Ambrisi, Draghi, Felleca, alle ore 
9,07 Piccioli, alle ore 9,08 Rufilli;   
 
E’ presente Ferrara Antonina Santa per la segreteria della Commissione 2; 

Sono  inoltre  presenti:  Valerio  Fabiani  Consigliere  Sp.le  della  Reg.  Toscana;  Stefano  Angelini,  
Rappresentante di FIOM CGIL; Dario Salvetti, Delegato RSU.      

Assume la Presidenza il Consigliere Enrico Conti che, in qualità di Presidente della Commissione, ac-
certa la presenza  dei/delle Consiglieri/re;

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Bundu Antonella
Componente D’Ambrisi Angelo
Componente Draghi Alessandro E.
Componente Felleca Barbara                     
Componente Piccioli Massimiliano
Componente Rufilli Mirco                       

e apre la seduta alle ore 9,08 essendo presente il numero legale.

Alle ore 9,09 entra in videoconferenza il Consigliere Emanuele Cocollini.

Il Presidente apre la seduta presentando l’argomento  all’o.d.g. relativo alla Società Qf  ex-FKN, oggi in 
liquidazione ma prima di entrare nel merito, invita i Commissari a rispettare un minuto di silenzio per 
ricordare le vittime che venerdì scorso hanno perso la vita a causa di un crollo all’interno di un cantiere  
a Firenze. 
Dopo fatti del genere, afferma il  Presidente, il  pensiero che ricorre alle persone è rivolto al lavoro  
spesso  poco  tutelato  sia  dal  punto  di  vista  contrattuale,  schiacciato  nella  logica  dei  subappalti  al 
massimo ribasso, soprattutto nel settore privato nel quale possono accadere purtroppo queste tragedie. 
Alle ore 9,21 entra in videoconferenza il Consigliere Nicola Armentano.
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Il Presidente da la parola a Dario Salvetti per fare un aggiornamento di quanto sta accadendo poiché le 
ultime notizie ci riportano di un incontro fallito con i liquidatori dell'azienda e che sono state rifiutate 
delle  proposte;  di  una  manifestazione  che  si  è  svolta  a  Torino  in  appoggio  a  una  idea  di  ri  
pubblicizzazione ma anche di rimessa in funzionamento ad una fabbrica pubblica. Pertanto,
rispetto a questi temi, il Presidente invita Dario Salvetti a raccontare un po cosa sta accadendo.
Prende la parola per il suo intervento Dario Salvetti.
Alle ore 9,35 esce dalla videoconferenza la Consigliera Barbara Felleca.
Alle ore 9,42 entra in videoconferenza il Consigliere Fabio Giorgetti. 
Alle ore 9,56 rientra in videoconferenza la Consigliera Barbara Felleca.
Alle ore 9,59 esce dalla videoconferenza il Consigliere Nicola Armentano.
Il Presidente Conti aprendo il confronto con la parte politica, chiede a  Valerio Fabiani, Consigliere 
Speciale della Reg. Toscana di fare il quadro della vicenda e se ci sono  rapporti con la controparte.

Prende la parola per il suo intervento il Consigliere Valerio Fabiani.

Alle ore 10,13 esce dalla videoconferenza il Vicepresidente Lorenzo Masi.

A seguire il Presidente Conti apre il dibattito dando la parola ai Consiglieri che si sono prenotati.

La Consigliera Bundu esprime considerazioni rispetto a quanto emerso negli interventi precedenti e 
relativamente sulla questione che, sia la proprietà che il Governo attualmente sono assenti o non hanno 
intenzione di intervenire per la richiesta fatta di un “prestito ponte”, chiede delucidazioni in merito;  
inoltre chiede informazioni poiché, leggendo attraverso la stampa, apprende notizie su un possibile 
investimento proprio della Regione; dunque, oltre al prestito ponte, un intervento pubblico con cassa 
depositi  e  prestiti,  con  le  risorse  finanziarie  per  cercare  di  fare  scattare  un  progetto  che  già  è  a 
disposizione.

Il Consigliere Cocollini facendo un’analisi dal suo punto di vista sullo stato dei fatti ed esprimendo le  
proprie considerazioni ritiene che non ci sia nessun soggetto in grado di rilevare lo stabilimento e di  
rilanciarlo da un punto di vista produttivo; la maggior parte dei lavoratori hanno sottoscritto accordi  
individuali e quindi si sono ricollocati e probabilmente, secondo il Consigliere, avranno trattato con 
l'azienda un indennizzo da un punto di vista economico, pertanto si può andare avanti a discutere come 
è stato fatto decine di volte ma per tutti è richiesta perlomeno una chiarezza al di là del dispiacere.  
L'analisi politica che si può fare importante per quanto successo, di dire che il Comune di Firenze non 
ha nessuno strumento per risolvere questa controversia, la Regione, al di là delle interlocuzioni che ha  
fatto, non ha nessuna capacità di entrare nel capitale sociale della cooperativa e lo Stato, attraverso il  
Governo e gli enti preposti non hanno ritenuto altrettanto di intervenire direttamente; pertanto rimane 
il contenzioso nei tribunali e la capacità di tutti di aiutare questi 185 lavoratori rimasti a ricollocarsi sul  
mercato del lavoro oppure come è stato detto, prevedere degli scivoli per pensionare coloro i quali sono 
prossimi a alla pensione.

Alle ore 10,23 esce dalla videoconferenza la Consigliera Barbara Felleca.
Alle ore 10,25 esce dalla videoconferenza il Consigliere Fabio Giorgetti.

Dario Salvetti riprende la parola per interloquire con le considerazioni del Consigliere Coccolini e anche 
in parte con quello che diceva il Dott. Fabiani.
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Non essendoci ulteriori interventi, il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 10,35.

Verbali N° 47 del 12.12.2023 N° 48 del 15.12.2023 N° 49 del 12.12.2023

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA

Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola
Componente Bundu Antonella
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo
Componente Draghi Alessandro E.
Componente Felleca Barbara                     
Componente Giorgetti Fabio
Componente Piccioli Massimiliano
Componente Rufilli Mirco                       

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 19.03.2024

     La Segretaria                                                                                                    Il Presidente
Antonina Santa Ferrara                                                                                         Enrico Conti
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